
Ecole Maternelle "Les Sources"                                                       Procès-verbal 
37320 ESVRES-SUR-INDRE                       Conseil d’école du 17 juin 2025 
 
 
Présents : Mme Delphine HAYES (Directrice), M. Vincent JAUTROU, Mme Annabel AUCLERCQ (enseignants) 
Mme Josiane Le BRONEC (1ère ajointe),  

Mme Estelle LEHAIN, M. Simon LE LIEVRE, Mme Lucile DUTREUIL, Mme Hélène GRAZIDE (FCPE) 
 
Excusés : Mme Agnès ROGER (I.E.N.), M. Jean-Christophe GASSOT (Maire), M. Jean-Christophe JOLY (DDEN), 
Mme Mathilde RAIMOND (Psychologue), Mme Christelle THAUVIN (Maîtresse E), Mme Lucie LAURENT, Mme 
Pauline DOLIBEAU, Mme Michèle FLORES, Mme Jeanne SUANT, Mme Louise CHALAIN, Mme Catherine COURT-
FORTUNE (enseignantes) 
 
Invités : Anne-Claire THIRARD, Marjorie VERDIER et Mélanie GAIGNEROT (futurs enseignants) 
 

ORDRE DU JOUR 
 

1. Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d’Ecole 
2. Bilan des sorties scolaires et projets pédagogiques  
3. Coopérative scolaire 
4. Climat scolaire et absentéisme 
5. Sécurité et travaux 
6. Organisation de la rentrée 2025 (effectifs, classes, équipe pédagogique)  
7. Organisation des élections des représentants des parents d’élèves pour 2025/2026 
8. Questions diverses  

Verre de l’amitié 
 
Début du Conseil d’école à 18h40 
 
Secrétariat: Mme HAYES et M. JAUTROU rédigent le procès-verbal  
 
Point n°1 : Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d’Ecole :  

Conseil d'école du 27/02/2025 rien à signaler 
 
Point n°2 : Bilan des sorties scolaires et projets pédagogiques  

 
➢ Exposition des œuvres réalisées dans le cadre du projet « Libre comme l’Art » dans la salle de 

motricité du lundi 3 au vendredi 7 mars 2025. Les familles ont beaucoup apprécié l’exposition et la 
qualité artistique des productions des enfants.  

➢ Ecole au cinéma au cinéma Le Générique de Montbazon : « Le rêve de Sam » le 11/02 et « La petite 
fabrique du monde » le 29/04. La qualité des programmes est toujours au RDV et cela permet à nos 
élèves d’accéder à une culture cinématographique différente de ce qui peut être proposé à la 
maison. 

➢ La semaine des Langues vivantes du 17 au 22 mars : une dizaine de parents d’élèves sont intervenus 
dans les classes pour faire découvrir aux élèves une langue maternelle (arabe, espagnol, anglais, 
créole, portugais, coréen, italien), sous forme d’histoires et de chansons. Une belle expérience qui a 
suscité l’enthousiasme des élèves et de riches échanges avec les parents. 

➢ Projets lecture : toutes les classes sont allées à la médiathèque (découverte de l’espace, emprunt 
de livres et lectures par les bénévoles). De plus, Madame Isabelle Van Laere de l’association « Lire et 
faire lire » vient chaque semaine lire des albums en petits groupes auprès des MS de la C3. Elle est à 
la recherche de volontaires pour pouvoir proposer ces ateliers lecture plaisir à d’autres classes de 
l’école. 



➢ Projet prévention routière autour du car et ses dangers avec l’ADATEEP pour les MS et GS. Madame 
Davaux intervient dans un premier temps dans la classe avec une maquette de car et des 
personnages Playmobil, puis dans un second temps sur le terrain dans un car prêté gracieusement 
par Keolis Touraine. 

➢ Projet solidaire de collecte en faveur des Restos du Cœur du 31 mars au 4 avril. 
➢ CARNAVAL le 4/04/2025. Déguisements, déambulations et danses par niveau dans la salle de 

motricité. Moment festif suivi d’un goûter dans chaque classe. 
➢ Projets classes dehors : Les classes 1 et 4 pratiquent régulièrement la classe dehors, cela permet aux 

élèves d’apprendre autrement, de les sensibiliser à l’environnement et de découvrir le patrimoine 
de la commune. Les plantations ont été faites dans les carrés de potager, des élevages d’escargots 
expérimentés. Les parents élus rapportent un retour positif des familles sur cette pratique. 
Sollen, animatrice à l’ALSH et sur la pause méridienne est intervenue dans la classe 4 sur un projet 
de revalorisation du carré de potager de la cour de récréation (mise en peinture par les enfants puis 
plantation d’herbes aromatiques).  

➢ Spectacle offert aux GS par la municipalité : le 6 mai, les classes 4/5 et 7 ont assisté au spectacle 
« Une nuit dans la lumière » par la Compagnie des Voyageurs éphémères et ont profité d’une 
animation de médiation animale avec la visite de la « mini-ferme bus’onnière » (lapins, poules, 
cochons d’Inde). L’équipe enseignante remercie la municipalité. 

➢ Usépiades de Sorigny : le 13 mai, toutes les classes ont participé à la rencontre sportive organisée 
par l’USEP. Les parents expriment que des améliorations pourraient être apportées à l’organisation 
(rythme des ateliers, toilettes insuffisants), la journée était longue pour certains PS. 

➢ Bilans visuels pour les PS avec l’orthoptiste de la PMI les 15 et 16 juin 
➢ Liaison crèche/maternelle : accueil des futurs PS avec le partenariat de la crèche le 6 mai.  
➢ Portes ouvertes pour les nouvelles familles organisées le samedi 24 mai : visite de l’école maternelle, 

de l’ALSH et du restaurant scolaire + réunion d’information et de préparation à la première rentrée 
à l’école maternelle. Merci à l’ALSH et à Convivio pour leur partenariat et leur présence. 

➢ Liaison GS/CP : les élèves de CP sont venus lire des histoires dans les classes de GS ; les GS ont passé 
une partie de la matinée dans une classe de CP (échanges en demi-groupe), ils ont visité les classes 
de CP et ont passé une matinée jeux à l’école élémentaire, encadrés par les CM2. Ils ont également 
déjeuné au self. Toutes ces activités qui ont lieu au fil de l’année scolaire permettent de faciliter 
l’entrée à l’école élémentaire. 

➢ Sortie à l’Aquarium de Touraine le 23/05/2025 pour les classes 4 et 5. Ateliers pédagogiques 
➢ Spectacles de musique (les 2, 3 et 5 juin). Chaque classe a présenté le travail réalisé cette année 

avec Anne-Sophie Randrianasoandro sous forme d’un spectacle sur le thème d’un « tour du monde 
musical ». 

➢ KERMESSE le 13 juin après l’école : organisée par la FCPE et l’école. Bons retours des familles, la 
circulation aux différents stands était fluide. Certaines familles sont parties plus tôt ou au contraire 
sont arrivées plus tard du fait des fortes chaleurs. Les jeux d’eau ont rencontré un grand succès cette 
année. Les enseignants remercient tous les parents qui se sont mobilisés, sans qui la fête de l’école 
ne pourrait avoir lieu. Pour clôturer la fête, les parents et les enfants de la classe 7 ont mis Madame 
Flores à l’honneur du fait de son départ à la retraite. Un grand merci à eux, elle était très touchée. 

➢ Projet aménagement de la petite cour : Le mur de la cour a été repeint en blanc, merci à la mairie. 
La cabane, offerte par une famille, a été installée le 7 mai. Nous remercions la municipalité pour les 
travaux de terrassement réalisés et les parents qui nous ont aidés à cette occasion. Les tableaux à la 
craie « marguerites » et « petites bêtes » ont été installés sur la clôture et un panneau de basket 
sera prochainement installé sur le mur extérieur de la salle de motricité. Merci à la NAPEE pour le 
financement de la cuisine extérieure qui sera prochainement montée et installée. Merci à La FCPE 
pour l’achat des assises qui seront livrées cet été ou à la rentrée.  

 
 
 
 
 



Sorties à venir : 
➢ Ferme de la Duterie pour les classes 1 et 2 (visite de l’élevage de bovins, traite des vaches, fabrication 

du beurre et transport en bétaillère pour observer le troupeau paître). 
➢ Zoo Spaycific pour les classes 3 et 7 (découverte et observation des animaux des cinq continents). 

 
Point n°3 : Bilan financier coopérative USEP 

➢ L’USEP a financé les transports pour toutes les sorties scolaires, l’intervenante Libre comme l’Art, les 
entrées pour le cinéma, l’Aquarium de Touraine, les sorties de fin d’année à venir (zoo spaycific et ferme 
de la Duterie) et les goûters pour les moments festifs. Chaque classe bénéficie également de 230 € pour 
les petites dépenses de classe (cuisine, petit matériel, jardinage etc…). Le bilan comptable détaillé de 
l’USEP sera présenté lors de l’Assemblée générale à la rentrée. 

➢ La NAPEE a financé la cuisine extérieure pour l’espace petite cour (800€) 
➢ La FCPE a financé l’abonnement à Hibouthèque (logiciel de gestion de la BCD), le spectacle « Fées 

rêvées » et les assises pour la petite cour (2000€) 
➢ L’USEP a remboursé une partie du transport pour les Usépiades de Sorigny (382.40€) 
➢ La mairie a octroyé une subvention de 3000 € à l’USEP, nous la remercions. 
L’équipe pédagogique remercie tous les partenaires pour les actions menées et pour leur soutien financier 
qui permet à l’école de proposer de multiples sorties et projets de qualité aux élèves. 

 
 
Point n°4 : Climat scolaire et absentéisme 

➢ Les relations sont très bonnes avec les familles de l’école mais nous avons dû faire face à quelques 
altercations avec des parents cette année (passage par-dessus le portail, agressions verbales auprès du 
personnel enseignant ou ATSEM). Nous le regrettons vivement car nous sommes très vigilants à 
travailler dans le respect et la bienveillance, aussi bien avec les enfants que leur famille. Les faits sont 
systématiquement remontés auprès de l’Inspection de l’Education Nationale et nous sommes revenus 
sur les incidents avec les familles concernées (RDV, courriers). Le conseil des maîtres souhaite ajouter 
un point concernant les parents sur le prochain règlement intérieur (devoir de respect envers le 
personnel de l’école). 

➢ Absentéisme : le taux d’absence global est de 6,6% sur l’école. 1 cas de fort absentéisme qui fait l’objet 
de déclaration d’absentéisme auprès de l’IEN. Quelques absences hors vacances scolaires. Nous 
rappelons que l’école est obligatoire et soumise à assiduité. Les familles doivent prévoir leurs vacances 
sur les périodes de vacances scolaires. Si cela n’est pas possible, il faut faire une demande à l’Inspectrice 
de l’Education Nationale. 
  

Point n° 5 : Sécurité et travaux  

• Un exercice incendie inopiné a eu lieu le 6 mars 2025. Tout s’est très bien déroulé. L’évacuation de la 
classe 5 par la classe 6 est plus rapide qu’en empruntant l’escalier de secours de la classe 7 (il faut 
attendre que la classe soit passée). 

• Un dernier exercice incendie aura lieu le 1er juillet sur le temps de sieste. Ce sera la première 
expérimentation à ce moment critique de la journée, toute l’équipe est consciente qu’il est nécessaire 
de s’y préparer. 

• Le PPMS unifié a été rédigé. Nous attendons un retour de notre hiérarchie avant de le transmettre à la 
municipalité. 

• La centrale PPMS est actuellement en cours d’installation à l’école. Elle comportera un signal auditif et 
visuel. Merci à la mairie pour cet investissement particulièrement utile. 

• Installation d’un nouveau TNI pour la C7 pendant les vacances d’été. L’équipe enseignante remercie la 
municipalité. Toutes les classes (hormis la classe 6) seront dorénavant équipées. 

• L’ENT des écoles de l’Académie évolue à la rentrée prochaine : Le marché public qui permettait jusqu’à 
présent de financer la solution de l’ENT Prim’OT est arrivé à son terme et a été attribué à Edifice, éditeur 
de l’ENT One. L’ENT Prim’OT continuera d’être accessible à l’adresse habituelle via l’authentification 
Educonnect. Les équipes pédagogiques et les familles retrouveront les fonctionnalités qu’elles 
connaissent déjà, enrichies de nouveautés. 



• Le mur de la petite cour a été repeint en blanc lors des vacances de Pâques. L’équipe enseignante est 
très reconnaissante envers la municipalité et a donc décidé de programmer le projet fresque murale sur 
la prochaine année scolaire. La fresque de la grande cour représentant un paysage aquatique se 
prolongera par un paysage forestier dans la petite cour. Nous avons d’ores et déjà contacté l’artiste 
Olivia Rolde pour poursuivre ce beau projet. 

• Dans l’espace petite cour, l’arbre qui était malade a été abattu et les travaux de terrassement ont eu 
lieu pour accueillir la cabane d’imitation (dalle béton). L’espace autour de la cabane a été sécurisé 
(regard en béton et dalle béton). 

• Début des travaux dans l’espace jardin avant la fin de l’année 2025, en plusieurs phases : sécurisation 
du cours d’eau, espace classe dehors (terrasse et pergola en bois), gradins dans la pente du restaurant 
scolaire ... Madame Le Bronec rappelle que la demande de permis de construire est en cours et doit être 
soumise aux ABF (architectes des Bâtiments de France). 

 
Point n°5 : Organisation de la rentrée 2025 
 

• Prévisions d’effectifs pour 2025-2026 à ce jour :  
   
  

 
Les effectifs sont stables par rapport aux effectifs actuels (moyenne de 27 élèves par classe) mais le nombre 
d’élèves attendus est en hausse (148 élèves attendus à la même date l’année dernière / 162 aujourd’hui) 
9 élèves sont arrivés au cours de cette année scolaire (155 élèves à la rentrée et 164 aujourd’hui). 
Les chiffres peuvent encore évoluer (+7 élèves entre juin et septembre l’année dernière) 
 

• Répartition des classes avec un seuil de 24 élèves maximum pour les classes de GS : 

6 Classes 1 2 3 4 5 7 

Niveau PS PS-MS MS GS MS-GS GS 

Effectif 30 30 
(13PS+17MS) 

30 24  24 
(16 MS + 8 GS) 

24 

Enseignant Delphine 
HAYES/ 
Mélanie 
GAIGNEROT 

Anne-Claire 
THIRARD 
 

Catherine 
COURT-
FORTUNE 

Vincent 
JAUTROU 

Marjorie 
VERDIER 

Annabel 
AUCLERCQ 

ATSEM Marianne 
QUELO 

Delphine 
FERREIRA  

Cécile BOURG-
CAZAN 

Maryse 
CHANCA  

Sarah ORY Cathy 
Godineau 

 
Compte-tenu des forts effectifs dans les classes de PS et MS (30 élèves par classe dès la rentrée), le conseil des 
maîtres réfléchit à une autre répartition qu’il soumettra à l’Inspectrice de l’Education Nationale. 

 

• Mouvement dans l’équipe pédagogique : 
Madame FLORES part à la retraite.  
Madame MAIGNE a obtenu un nouveau poste à Azay-sur-Cher.  
Madame LAURENT a obtenu un poste de remplaçante. 
Madame SUANT, Madame CHALAIN et Madame DOLIBEAU qui étaient à titre provisoire dans l’école 
nous quittent également. 

             2025-2026 

PS MS GS 

43 63 56 

TOTAL : 162 élèves 
attendus 

2024-2025 

PS MS GS 

49 48 51 

Total = 148 élèves attendus 

Rentrée 2024 =155 présents 
(+7) 



Nous souhaitons la bienvenue à Mesdames Anne-Claire THIRARD, Marjorie VERDIER et Mélanie 
GAIGNEROT dans l’école. Un(e) autre enseignant(e) sera prochainement nommé(e) pour compléter 
Madame VERDIER qui sera à 80%. 
Maryse CHANCA partira à la retraite au cours de l’année prochaine. 
 

• Mise en place d’une rentrée échelonnée pour les PS 
Proposition de rentrée le lundi 1er ou le mardi 2 septembre (demi-groupe si possible) et classe entière 
le jeudi 4 septembre selon les disponibilités des familles. 

 
Point n°6 : Organisation des élections des représentants des parents d’élèves pour 2025/2026 
L’’école maternelle « Les Sources » fait le choix du vote par correspondance exclusivement pour la rentrée 
2025 (vote électronique impossible pour le moment). 
Vote à l’unanimité : 7 voix POUR/ 0 CONTRE/ 0 ABSTENTION 
 
Point n° 7 questions diverses 
- suite à l'incident avec une voiture qui a pris le sens interdit de la rue des écoles, nous souhaitons demander à 
la mairie l'installation d'une barrière en haut de la route. Dans le but également de prévenir tout acte malveillant. 
Réponse de Madame Le Bronec : Il n’y aura pas de barrière installée, la mise en œuvre serait très compliquée 
(nécessité de positionner un agent supplémentaire). Il n’y a jamais eu d’accident jusqu’ici, la personne en cause 
était désorientée du fait de la déviation, c’est un incident à la marge. De plus, la Police Municipale est déjà très 
présente sur le groupe scolaire. 
 
- est-ce que le principe de la classe dehors sera reconduit et si oui sera-t-il élargi aux autres classes ? 
Réponse des enseignants : Les classes 1 et 4 reconduiront la classe dehors l’année prochaine. Les enseignantes 
des C2/5/7 sont prêtes à tester. 
 
- pourquoi les petites sections ne font pas un tour en récréation avant ou après la sieste ? certains parents 
trouvent que ça fait peu de temps dehors du coup 
Réponse de Madame Hayes : Nous suivons les préconisations de notre hiérarchie qui s’appuient sur des études 
de chronobiologie.  
« La plupart des enfants, jusqu’à l’âge de 4 ans, ont besoin dès la fin du déjeuner d’un temps de sieste d’une durée 

d’une à deux heures, ce qui correspond à un cycle de sommeil. Il est donc nécessaire de proposer un temps de 

repos en début d’après-midi qui prime sur tout autre activité à l’école maternelle pour les élèves de petite section. 
La sieste, organisée dans l’école gagnerait à être située le plus près possible du repas. Le temps de digestion 

est essentiel à la santé d’un enfant. A la fin du repas, il n’est pas judicieux de proposer aux enfants un temps 

trop actif car la digestion doit constituer la seule activité physiologique. 

La récréation n’est pas nécessaire après la sieste car les capacités d’attention et de concentration sont 

optimales pour des activités à fort coût cognitif. Par ailleurs, le passage direct du dortoir à l’extérieur (cour de 

récréation) est à proscrire notamment en période hivernale. » 

 
- pourquoi n'y a-t-il pas de séparations dans les toilettes des enfants ? serait-il possible qu'il y ait au moins des 
"planches" pour séparer comme au périscolaire ? certains parents trouvent aussi délicat que les garçons et les 
filles soient mélangés pendant les pauses toilettes, compte-tenu de cette absence d'intimité 
Réponse : Il y a des séparations dans certains toilettes entre la partie « WC » et la partie « fontaines » (lavage 
des mains) + séparations existantes dans les toilettes de la classe 4. L’absence d’intimité ne pose pas de 
problème à des enfants d’âge maternelle, ils n’ont pas le même regard que nous adultes. Pour les élèves qui 
seraient gênés, la mairie pourrait éventuellement étudier la faisabilité pour 1 seul WC. 
 
- est-il prévu une nouvelle maîtresse spécialisée à dominante relationnelle l'an prochain ? son assistance pourrait 
peut-être être utile pour aider certaines enfants qui ont des difficultés de comportement  
Malheureusement aucun poste d’enseignante spécialisée à dominante relationnelle n’est prévu pour l’école. Il 
y a très peu de postes sur tout le département et notre école n’est pas située dans un secteur prioritaire. 
 
Fin du conseil d'école à 20h30 


